

adresát:

Váš dopis značky/ze dne

email, 19. února 2019

email, 20. února 2019

Naše značka (č. j.)

Vyřizuje linka

V Praze dne

27. února 2019

Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb. –

Vážený pane

dne 19. 2. 2019 byla Pražské správě sociálního zabezpečení (dále jen „PSSZ“) doručena Vaše žádost o poskytnutí informací ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doplněná na základě naší výzvy dne 20. 2. 2019, kterou požadujete poskytnutí informací ohledně důvodů rozdílné lhůty při vyřizování identického typu úkonu (vydání potvrzení o výši denního vyměřovacího základu), kdy jednou je možné jej provést na počkání a podruhé to možné není a je třeba strpět třicetidenní lhůtu. Dále požadujete poskytnutí informací ohledně důvodů zpracování žádosti podané osobně na podatelně PSSZ v Trojské ulici Územním pracovištěm PSSZ Příbram a souvisejících nákladů na logistiku.

K prvnímu bodu Vaší žádosti Vám sdělujeme, že ačkoliv z pohledu žadatele se může zmiňovaný úkon jevit jako identický, je vždy nutné před vydáním takového potvrzení konkrétně posoudit všechny objektivní okolnosti, a to na základě listinných podkladů předložených žadatelem, resp. jeho zaměstnavatelem. Pokud vyřízení úkonu nebrání žádná zjevná překážka lze, v souladu se zásadou vstřícnosti správních orgánů vůči klientům veřejné správy, žadateli urychleně vyhovět a vydat zmiňované potvrzení na počkání. Nicméně tento postup není možné uplatnit ve všech případech, neboť je vždy nutné nejprve posoudit, zda by žadateli vznikl nárok na peněžitou pomoc v mateřství a lze mu tak stanovit denní vyměřovací základ. V této souvislosti je třeba upozornit na skutečnost, že na vydání potvrzení „na počkání“ není právní nárok. Podle ustanovení § 154 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, se na vydání zmiňovaného potvrzení subsidiárně vztahuje právní úprava lhůty pro vydání rozhodnutí dle ustanovení § 71 citovaného zákona, kdy je správní orgán povinen konat bez zbytečného odkladu a není-li to možné, je povinen vydat potvrzení nejpozději do třiceti dnů od podání žádosti. Dalším důvodem, který může vést k prodloužení doby zpracování je například zvýšený nápad těchto případů v době podání žádosti klientem.

K druhé části Vaší žádosti Vám sdělujeme, že Územní pracoviště PSSZ Příbram bylo vytvořeno rozhodnutím ústředního ředitele České správy sociálního zabezpečení č. 13/2017, které nabylo účinnosti dnem 1. 1. 2018. Důvodem byla skutečnost, že na území hlavního města Prahy se dlouhodobě nedařilo udržet stabilní složení struktury zaměstnanců PSSZ zpracovávajících dávky nemocenského pojištění. Organizační útvary s působností v oblasti nemocenského pojištění se trvale potýkají s vysokou fluktuací zaměstnanců, a proto bylo rozhodnuto přesunout výkon části této agendy mimo Prahu do teritoria s vyšší nezaměstnaností, kde byla současně velká pravděpodobnost, že se podaří zabezpečit obsazenost služebních míst a zároveň bude zajištěna standardní vysoká úroveň kvality zpracování předmětné agendy. Tato očekávání se naplnila a zmíněné územní pracoviště



v současnosti významně přispívá k vyřizování agendy nemocenského pojištění spadající do působnosti PSSZ.

Zároveň je na základě uvedené skutečnosti PSSZ jedním z významných zaměstnavatelů v uvedeném mikroregionu. V rámci interní dělby práce pak může docházet k Vámi popisované situaci, tedy, že některé žádosti a podání související s agendou nemocenského pojištění mohou být zpracovány na zmíněném pracovišti v Příbrami. Děje se tak v zájmu zrychlení vyřizování této agendy, které by na přetížených územních pracovištích PSSZ v Praze trvalo déle.

Pokud se týká nákladů souvisejících s logistikou, na území hlavního města Prahy existuje pět dalších územních pracovišť PSSZ mezi nimiž vzájemně dochází k přesunu úřední dokumentace, takže Územní pracoviště PSSZ Příbram je pouze jednou součástí tohoto pohybu. Náklady na veškeré logistické operace (autoprovaz) nejsou sledovány za jednotlivá územní pracoviště, ale účtují se souhrnně a vykazují se jako celková roční částka. Za minulý rok tyto náklady činily 313.708 Kč, z toho 263.313 Kč činily náklady na pohonné hmoty a 50.395 Kč byly náklady na opravy služebních vozidel.

S pozdravem

pověřena zastupováním ředitele
Pražské správy sociálního zabezpečení